
1/7لرنیتو 1400

نام و نام خانوادگی

در کدام واکنش  های زیر، پس از موازنۀ معادلۀ آن  ها، مجموع ضریب  های استوکیومتری فرآورده  ها، 1/5 برابر مجموع ضریب  های1

استوکیومتری واکنش  دهنده  ها است؟

(الف N H  (g) +۳ F  (g) →۲ N  F  (g) +۲ ۴ HF (g)

(ب SOCl  (l) +۲ H  O(l)  ۲
Δ

SO  (g) +۲ HCl(g)

(پ ClF  (g) +۳ N H  (g) →۳ N  (g) +۲ HF (g) + Cl  (g)۲

(ت N aHCO  (s)  ۳
Δ

N a  CO  (s) +۲ ۳ CO  (g) +۲ H  O(g)۲

الف - پ (2 ب - ت (1

پ - ت (4 الف - ب (3

نام یا فرمول چه تعداد از ترکیب های زیر نادرست است؟2

الف) مس  برمید: 

ب) آهن  سولفید: 

پ) کروم  اکسید: 

ت) آلومینیم نیترید: 

(I)Cu  Br۲

(I)F eS

(III)Cr  O  ۲ ۳

AlN

2 (2 1 (1

4 (4 3 (3

در کدام گزینه همۀ اتم ها به آرایش هشت تایی پایدار رسیده اند؟3

(2 (1

(4 (3

O  , BF  , CO  , P Br  ۲ ۳ ۲ ۳CH  , N  O  , SF  , N  ۴ ۲ ۳ ۴ ۲

CF  Cl  , AsBr  , CCl  , OF  ۲ ۲ ۳ ۴ ۲SO  , SF  , IF  , XeO  ۳ ۶ ۷ ۴

باتوجه به واکنش های زیر، نوع واکنش سوختن (الف) و (ب) به  ترتیب کدام بوده و مجموع ضرایب واکنش  دهنده ها در واکنش4

(ب) کدام است؟

(الف C  H  (l) + ۱۱O  (g) → ۵CO  (g) + ۳CO(g) + ۹H  O(g)۸ ۱۸ ۲ ۲ ۲

(ب C  H  (l) + O  (g) → CO  (g) + H  O(g)۸ ۱۸ ۲ ۲ ۲

کامل ، ناقص ، 34 (2 ناقص ، کامل ، 34 (1

کامل ، ناقص ، 27 (4 ناقص ، کامل ، 27 (3
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،  و  در جدول تناوبی و آرایش الکترونی اتم آن ها، در کدام گزینه تشکیل هر دو5  ، باتوجه به جایگاه عنصرهای 

ترکیب، ناممکن است؟

 A۸ M۱۵ E۲۱X۳۵

(2 (1

(4 (3

M X  , E  A  ۵ ۲ ۳EA , M X  ۲

EX  , M  A  ۳ ۲ ۵X  A  , EM۲ ۳

، پس از6 مجموع ضریب های استوکیومتری مواد در معادلۀ واکنش: 

موازنه، کدام است؟

N a  O  (s) +۲ ۲ H  O(l) →۲ N aOH(aq) + O  (g)۲

9 (2 8 (1

11 (4 10 (3

چهار دانش آموز، واکنش زیر را طبق گزینه  های داده شده موازنه کرده  اند. در کدام گزینه واکنش به درستی موازنه شده است؟7

M g  N  +۳ ۲ H  O →۲ M g(OH)  +۲ N H  ۳

(1

(2

(3

(4

M g  N +۳ ۳H  O →۲ ۳M gOH + N H۳

۲M g  N  +۳ ۲ ۱۲H  O →۲ ۶M g(OH)  +۲ ۴N H۳

 M g  N  +
۲
۱

۳ ۲ ۳H O →۲  M g(OH)  +
۲
۳

۲ N H۳

M g  N  +۳ ۲ ۶H  O →۲ ۳M g(OH)  +۲ ۲N H۳

،  و  پنج عنصر متوالی جدول دوره  ای عنصرها بوده و عنصر  یک گاز نجیب باشد، آرایش الکترون- نقطه  ای8  ،  ، اگر 

عنصر  و نسبت جفت الکترون های ناپیوندی در ترکیب  به جفت الکترون های پیوندی در  کدام است؟

ABCDED

EBC  ۲AC  ۳

(2 (1

(4 (3

۲/۶۶ , :  :
⋅

Ë۲/۶۶ , Ė

۰/۸ , :  :
⋅

Ë۰/۸ , Ė

چه تعداد از ردیف  های جدول زیر به  طور کامل درست هستند؟9

4 (1

3 (2

2 (3

1 (4
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چه تعداد از عبارت های زیر می تواند جملۀ زیر را به درستی تکمیل کند؟10

"نسبت شمار آنیون به شمار کاتیون در ............ با نسبت شمار کاتیون به شمار آنیون در ............ برابر است."

الف) آهن  اکسید - لیتیم سولفید

ب) مس  اکسید - منیزیم برمید

پ) باریم سولفید - مس  کلرید

ت) کروم  فلوئورید - سدیم نیترید

(III)

(I)

(I)

(III)

2 (2 1 (1

4 (4 3 (3

چند مورد از مطالب، در مورد گونه  های زیر صدق می کنند. (اعداد را از راست به چپ به  ترتیب برای الف، ب، پ و ت بخوانید)11

الف) ............ گونه ساختار لوویس کاملاً مشابه دارند.

ب) در ساختار لوویس ............ گونه 4 جفت الکترون ناپیوندی وجود دارد.

پ) در ساختار لوویس ............ گونه 4 جفت الکترون پیوندی وجود دارد.

ت) ساختار لوویس ............ گونه از قاعده هشتایی پیروی نمی کند.

CO  , N O  , O  , SO  , N  , SCO۲ ۲
+

۳ ۳
۲−

۳
−

1 ، 4 ، 4 ، 2 (2 0 ، 4 ، 3 ، 3 (1

0 ، 5 ، 4 ، 2 (4 0 ، 4 ، 4 ، 3 (3

اگر انسان عادی در هر بار تنفس 2 لیتر هوای پاک و خشک را وارد شش ها کند و درصد حجمی اکسیژن در هوای دم و بازدم به12

 ترتیب 20 و 15 باشد و همچنین در شبانه روز به حداقل 420 لیتر اکسیژن نیاز داشته باشد، در هر دقیقه حداقل به چند تنفس نیاز

دارد؟

25 (2 15 (1

14 (4 17 (3

مجموع ضریب های استوکیومتری مواد فرآورده در معادلۀ واکنش زیر پس از موازنه، کدام است؟13

C  H  (N O  )  (l) →۳ ۵ ۳ ۳ CO  (g) +۲ H  O(g) +۲ N  (g) +۲ O  (g)۲

17 (2 15 (1

33 (4 29 (3
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اطلاعات چه تعداد از ردیف های جدول زیر نادرست است؟14

ترکیب یونیآنیونکاتیونردیف

1

نیتریدیون سدیم2

سولفیدیون آلومینیم3

یون کلسیم4

M g۲+Cl−M gCl  ۲

N aN  ۳

Al  S  ۳ ۲

O۲−Ca  O  ۲ ۲

2 (2 1 (1

4 (4 3 (3

چند مورد از موارد زیر در مورد اکسیژن درست است؟  15

الف) به صورت ترکیب با عنصرهای دیگر در آب کره وجود دارد. 

ب) کوهنوردان به دلیل کم شدن درصد اکسیژن هواکره در صعود قله  ها با خود کپسول اکسیژن حمل می  کنند.  

پ) از ترکیب اکسیژن و زغال سنگ دو ترکیب اکسیژن  دار به  وجود می  آید. 

ت) از سوختن سوخت فسیلی با شعله زرد، دو ترکیب اکسیژن  دار به  وجود می  آید.  

2 (2 3 (1

صفر (4 1 (3

کدام گزینه درست است؟16

هوای مایع شامل گازهای هلیم، نیتروژن، اکسیژن و آرگون است. (1

از سبک ترین گاز نجیب برای خنک کردن قطعات الکترونیکی استفاده می شود. (2

اولین گازی که با گرم کردن هوای مایع جدا می شود، اکسیژن است. (3

مقدار زیادی از هلیم در هوا است و مقدار کمی از آن در لایه های زیرین زمین وجود دارد. (4
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در اطلاعات چه تعداد از ردیف  های جدول زیر اشتباه علمی وجود دارد؟17

فرمول شیمیایینماد کاتیوننماد آنیوننام ترکیب
نسبت تعداد کاتیون

به تعداد آنیون

آهن 

سولفید

کروم  کلرید

مس  یدید

(III)
S۲−F e۳+F e  S  ۲ ۳

۳
۲

(III)Cl−Cr۳+CrCl  ۳
۳
۱

(II)I−Cu۲+CuI  ۲
۲
۱

2 (2 1 (1

صفر (4 3 (3

چه تعداد از موارد زیر از کاربردهای سبک ترین گاز نجیب نیست؟18

الف) خنک کردن قطعات الکترونیکی

ب) استفاده  در جوشکاری 

پ) ساخت لامپ های رشته ای

ت) پر کردن بالن های هواشناسی، تفریحی و تبلیغاتی

2 (2 3 (1

صفر (4 1 (3

مجموع ضریب  های استوکیومتری مواد فرآورده در معادلۀ واکنش زیر پس از موازنه، کدام است؟19

C  H  (N O  )  (l) →۳ ۵ ۳ ۳ CO  (g) +۲ H  O(g) +۲ N  (g) +۲ O  (g)۲

17 (2 15 (1

33 (4 29 (3

اگر آرایش الکترونی اتم عنصری به  ختم شود، چند مورد از مطالب زیر دربارۀ آن درست است؟20

- اغلب به صورت کاتیون با بار +2 یا +3 در ترکیب های خود شرکت دارد.

- شمار الكترون های ظرفیتی اتم آن با شمار الکترون های ظرفیتی اتم  برابر است.

- با جدا شدن ۶ الكترون، اتم آن به یونی با آرایش الکترونی اتم گاز نجیب، مبدل می شود.

- آرایش الکترونی لایۀ ظرفیت اتم آن، مشابه آرایش الکترونی لایۀ ظرفیت اتم  است.

۳d ۴s۵ ۱

 X۱۶

 Z۲۵

2 (2 1 (1

4 (4 3 (3



6/7لرنیتو 1400

چه تعداد از عبارت  های زیر نادرست هستند؟21

الف) فشار یک گاز، نتیجۀ برخورد مولکول های گاز با یکدیگر است.

ب) فراوان  ترین گاز نجیب هواکره، گاز هلیم است.

پ) با افزایش ارتفاع از سطح زمین، تعداد مولکول های هواکره در واحد حجم کاهش می  یابد.

(s)ت) در معادلۀ یک واکنش برای نشان دادن رسوب از نماد  استفاده می شود.

2 (2 1 (1

4 (4 3 (3

چند مورد از مطالب زیر، درست اند؟ (با تغ�ر)22

- گاز آرگون، سومین گاز فراوان در هواکره است.

- تولید گاز هلیم در مقیاس صنعتی از منابع زمینی مناسب تر از استخراج آن از هواکره است.

- برخی از جانداران ذره بینی، نیتروژن هوا را برای مصرف گیاهان در خاک، تثبیت می کنند.

- نسبت گازهای سازندۀ هواکره از ۲۰۰ میلیون سال پیش تاکنون، به تقریب ثابت مانده است.

2 (2 1 (1

4 (4 3 (3

پس از موازنۀ واکنش  های زیر، چه تعداد از اطلاعات جدول زیر درست هستند؟23

نسبت ضریب  به ضریب 
نسبت ضریب  به ضریب 

مجموع ضرایب واکنش 

0/50/59

نسبت ضریب  به نسبت ضریب  به 
مجموع ضرایب فرآورده ها در واکنش

425

I) M nO  + HCl → M nCl  + Cl  + H  O۲ ۲ ۲ ۲

II) F eCl  + KI → F eCl  + I  + KCl۳ ۲ ۲

Cl  ۲KCl
M nCl  ۲

KI
(I)

HClI  ۲F eCl  ۳M nO  ۲
(II)

4 (2 3 (1

6 (4 5 (3

کلر در طبیعت دارای دو ایزوتوپ با جرم اتمی  و  و کربن دارای دو ایزوتوپ با جرم اتمی  و 24

است. تفاوت جرم مولکولی سبک ترین و سنگین ترین مولکول کربن تتراکلرید، چند  است؟

۳۵amu۳۷amu۱۲amu۱۳amu

amu

7 (2 6 (1

9 (4 8 (3
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، پس از موازنه، ضریب استوکیومتری چند گونه25 در واکنش: 

با یکدیگر برابر است؟

CH  (g) +۴ N H  (g) +۳ O  (g) →۲ HCN (g) + H  O(g)۲

2 (2 5 (1

4 (4 3 (3

، کدام است؟ (کبالت در دورۀ چهارم و گروه نه جدول تناوبی جای دارد)26 CoCl۳آرایش الکترونی کاتیون در 

(2 (1

(4 (3

 Ar ۳d[۱۸ ] ۷
 Ar ۳d[۱۸ ] ۶

 Ar ۴s ۴p[۱۸ ] ۲ ۴
 Ar ۴s ۴p[۱۸ ] ۲ ۵

، پس از27 مجموع ضریب های استوکیومتری فرآورده ها در معادلۀ واکنش: 

موازنه کدام است؟

C  H  N H  +۲ ۵ ۲ O  →۲ CO  +۲ H  O +۲ N  ۲

24 (2 23 (1

12 (4 15 (3

اگر دمای محفظه ای را برحسب کلوین 10درصد کاهش دهیم، درصورتی که دمای اولیۀ محفظه  باشد، دمای ثانویه آن28

برحسب درجۀ سلسیوس کدام است؟

۲۷ C
∘

-3 (2 270 (1

300 (4 -30 (3

نام ترکیب  های زیر به ترتیب از راست به چپ کدام است؟29

N  O  , Cr  O  , Cu  O , N F  , M g  N  ۲ ۳ ۲ ۳ ۲ ۳ ۳ ۲

منیزیم نیترید، نیتروژن تری  فلوئورید، مس  اکسید، دی  کروم تری  اکسید، نیتروژن اکسید (1

تری  منیزیم دی  نیترید، نیتروژن فلوئورید، مس  اکسید، کروم  اکسید، نیتروژن اکسید (2

منیزیم نیترید، نیتروژن تری  فلوئورید، مس  اکسید، کروم  اکسید، دی  نیتروژن تری  اکسید (3

دی  منیزیم تری  نیترید، نیتروژن فلوئورید، مس  اکسید، دی  کروم تری  اکسید، دی  نیتروژن تری  اکسید (4

(II)

(II)(III)

(I)(III)

(I)

چه تعداد از عبارت های زیر درست هستند؟30

، 2/5 برابر جفت الکترون های ناپیوندی مولکول اکسیژن است. الف) تعداد جفت الکترون های ناپیوندی 

ب) عناصر گروه 16 جدول دوره ای عنصرها می  توانند با گرفتن 2 الکترون به آرایش هشت تایی برسند.

پ) فرمول مولکولی، نوع عنصرهای سازنده و تعداد نسبی اتم  های موجود در مولکول  را نشان می دهد.

،  می تواند  باشد. ت) در فرمول 

N Cl۳

XF ۳X B۵

2 (2 1 (1

4 (4 3 (3


